

動議辯論

本人基於公共利益，向立法會全體會議提出辯論動議，辯題如下：

基於本澳經濟復甦未如理想，就業環境較差，不少居民收入減少，經濟壓力沉重，政府應即時推出第三輪抗疫經濟援助措施，尤其推出針對失業及就業不足人士的新一輪援助措施。

理由陳述

疫情持續之下，不少居民及商戶均希望政府能再度出手作出支援。雖然政府一再指出，相信在疫苗問世及全面使用下，疫情進一步得到控制，經濟會逐步恢復。但正如社會文化司司長歐陽瑜表示：“需視乎全球疫情控制情況，再調整入境、旅遊政策，首階段希望澳門達到免疫屏障，再進行下一階段的工作。”本澳才剛開始接種疫苗，仍需一段時間才可達致免疫屏障，意味著短時間內未必能放寬入境及旅遊政策。與此同時，雖然去年九月份恢復申請內地來澳自由行旅遊簽註，但面對全球疫情反覆的情況，入境旅客數量仍存在不確定因素。剛過去的春節假期（年卅晚至年初四）五天入境旅客近 6.3 萬人次，同比下跌 71.6%；賭收方面，二〇二〇年全年幸運博彩毛收入較二〇一九年下跌近八成，今年一月仍同比跌 63.7%，經濟復甦仍然面對不少阻礙，未如最初的樂觀。

疫情影響的時間已逾一年，持續衝擊多個行業，至去年第四季失業率仍達 3.8%，失業人口有 1.1 萬人，就業不足人口則仍然超過兩萬人；就業人口的大幅減少亦意味著有更多的就業崗位流失。尤其涉及與旅遊服務相關的行業，不少從業員都遇到失業、減薪或開工不足等情況，因而收入大減，已“吊鹽水”多時，家庭面臨著較大的經濟壓力和實質的影響，部分人更已出現情緒困擾，情況令人憂慮。此外，政府推出帶津培訓計劃，但無論報讀或津貼的發放條件都具一定限制，對長時間失業的人士幫助有限，社會希望政府對有關制度作出優化和調整，進一步幫助有需要的居民。

政府多次表示會視乎疫情和經濟財政狀況再決定是否推出第三輪經濟援助措施，目前疫情反覆，居民、僱員及商戶持續面臨如此經濟困境，政府應提供支援；另由於今年停發央積金分配款項，令合資格提款的長者及殘疾人士即時受到影響，同樣需要給予關顧。儘管政府一再強調對第三輪經援措施“無門門”，但始終未有新措施公佈，更沒有明確何種情況下才會“開倉”落實援助居民的措施。

基於經濟復甦未如理想，失業及就業不足嚴重，政府應果斷推出第三輪經濟援助措施，尤其針對疫下失業及就業不足人士作新一輪援助，進一步支援居民、僱員度過難關，繼續落實“穩經濟、保就業、顧民生”的施政方針。

Cheng I LEI
李靜儀 Assinatura digital
2021.02.17
17:10:35 +0800



澳門特別行政區立法會
Região Administrativa Especial de Macau
Assembleia Legislativa

全體會議第 /2021 號議決
(全體會議的簡單議決案)

立法會全體會議根據《議事規則》第一百三十九條第一款規定，
議決如下：

獨一條
(辯論的通過)

通過李靜儀議員於二零二一年二月十七日提出就下列公共利益
事項，根據《議事規則》第一百四十條及第一百四十一條規定，進行
辯論：

“基於本澳經濟復甦未如理想，就業環境較差，不少居民收入減
少，經濟壓力沉重，政府應即時推出第三輪抗疫經濟援助措施，尤其
推出針對失業及就業不足人士的新一輪援助措施。”

二零二一年 月 日通過。

立法會主席

高開賢